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Stále otálející zima, která v posledních měsících minulého roku 
opakovaně odkládala svůj příchod, nám v uplynulých týdnech uka-
zuje svou sílu. Na pohled nezvykle široká bílá duchna přináší jistě 
radost všem milovníkům zimních her a radovánek. Jiná skupina lidí 
se zase až tolik neraduje. Jsou to především ti, jejichž úkolem je 
romantickou bílou radost odstraňovat. Z míst, jako jsou komunika-
ce, chodníky, parkoviště, celé areály, nepřístupné objekty a spousty 
dalších. A pak jsou lidé, kteří nemají žádnou povinnost s bílou nadíl-
kou bojovat. Neptají se a téměř každý den jdou pomoci v tom neko-
nečném boji proti bílé přesile. Odklízejí nejen před svými domy, ale 
také pomáhají svým sousedům. Celá řada podnikatelských subjek-
tů dělá maximum, aby zpřístupnila své firmy, společnosti, obchody 
nebo i parkovací plochy. Jsou i dobrovolníci, kteří s vlastní technikou 
neúnavně odklízejí sníh z více či méně přístupných míst. Třetí úno-
rový den byl natolik kritický, že jsme byli nuceni vyhlásit kalamitní 
stav. Díky pomoci několika podnikatelů a jejich technice se podařilo 
zpřístupnit téměř všechny místní komunikace, nejvíce frekventova-
né chodníky a celou řadu parkovacích ploch. I díky jim bylo možné 
následující den kalamitní stav města odvolat. Ne všechno je ideál-
ní, ne každý chodník byl a je schůdný. I přesto chci alespoň touto 
cestou poděkovat všem občanům, zaměstnancům, podnikatelům 
i obchodním společnostem, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhali a 
pomáhají s úklidem mnoha a mnoha tun z nebe padajícího bílého 
závaží, které se všemožně snaží komplikovat normální chod nejen 
našeho města. Stejný dík chci nasměrovat na pracovníky technic-
kých služeb města v čele s paní Paulusovou. S ohledem na technic-
ké vybavení udělali maximum.
Jsem si plně vědom povinnosti i zodpovědnosti města za zajištění 
úklidu všech městských chodníků, místních komunikací i potřebných 
parkovišť. Jsem si také vědom, že zodpovědností a prioritou krajem 
řízené správy a údržby silnic jsou pouze hlavní průtahy celým měs-
tem. O to více si skutečně vážím každé ruky, která pomáhá, ať už 
patří komukoliv.
Prostě zima znovu ukázala a ukazuje svou sílu. Město se určitě 
dokáže vypořádat s nemalým nárůstem nákladů, spojených s odklí-
zením sněhové nadílky. Následnou bitvou bude oprava našich 
komunikací, které zcela jistě pod ledově solnou přikrývkou ztrácí 
svou podzimní tvář. Městská pokladna bude také hledat možnou 
sílu na alespoň částečné a postupné zlepšení vybavenosti techni-
kou právě v technických službách. To jediné, z čeho mám obavy 
při pohledu na mimořádné množství sněhu ve městě, je opakování 
posledního březnového týdne v roce 2006. Mimořádně rychlé tání 
doprovázené nepřerušovaným deštěm je mnohem černější můrou, 
než dalších 30 centimetrů nově napadlého prašanu. Věřme, že sníh 
nezmizí se stejnou rychlostí, jako na naše území dopadl.
Z bílé stopy se pojďme podívat zpět do městského rozpočtu. Pra-
covní jednání a následné veřejné zasedání zastupitelstva dalo 
odpověď, co budeme v letošním roce realizovat. S ohledem na stav 
financí a především z důvodu blokování významného počtu milionů 
korun na připravované akce, spojené s rozhodujícím financováním 
z prostředků Evropské unie, toho bude velmi málo. 
Tou nejvýznamnější akcí bude generální oprava ulice Dolnopleská 
v Josefově. Tato prašná a vyježděná hranice mezi katastrem měs-
ta a katastrem obce Rasošky bude financována rovnou polovinou 
z rozpočtu našeho a polovinou z provozního rozpočtu zmíněné obce. 
Přes půl mil. korun je vyčleněno na prvotní řešení havarijního stavu  
mateřské školy v Josefově. Po provedení rekonstrukce mateřské 

školy v Knappově ulici dojde k zakoupení myčky a opravě tamního 
schodiště. Sboru dobrovolných hasičů v Josefově bude pomoženo 
s potřebným nákupem motorového čerpadla. Prvních 300 tisíc je 
uvolněno na zahájení výměny oken v areálu nemocnice na budově, 
kde je umístěn rentgen. Stejná částka byla schválena pro zahájení 
financování nákupu technického vozidla pro komunální úklid. 
Na odvodnění příjezdové komunikace k Muzeu magie u koupališ-
tě Na Úpě, opravu žalostného stavu části chodníku na Náměstí 
Svobody, odstranění havarijního stavu na budově knihovny a další 
potřebné opravy, jsou uvolněny jednotlivé částky v řádech desítek 
tisíc korun.
Částkou 125 tisíc korun chceme pomoci tenisovému klubu na nanej-
výš nutnou demolici totálně zchátralé stavby dřívějších šaten býva-
lého zimního stadionu u řeky Metuje. Dle vyjádření ředitele Základní 
školy B. Němcové je v současné době prioritou vybudování mul-
tifunkčního hřiště u „malé Boženky“ v Knappově ulici. V případě 
získání potřebné dotace počítáme se spolufinancováním v částce 
500 tisíc korun. Poloviční částku vyčlenilo zastupitelstvo pro fotba-
lový klub našeho města. Podmínkou je opět získání výrazné dotace 
na výměnu trávníku na všem známém hřišti v Růžovce.
TJ Sokol Josefov obdrží finanční injekci 75 tis. korun za účelem 
uspořádání mezinárodního utkání ve stolním tenise žen Česká 
republika – Rusko, které se uskuteční na začátku března ve spor-
tovní hale. 
Pokud dojde i v letošním roce k naplnění daňových i nedaňových 
příjmů města, obsahuje rozpočet i drobná zadní vrátka v podobě 
třímilionové finanční rezervy.

Jiří Klepsa

Jaroměř dnes – díl čtyřicátýdevátý

Sněhová kalamita a poděkování
Vážení spoluobčané,
Vám všem chci touto cestou poděkovat za trpělivost a shovívavost 
při situaci vzniklé sněhovou kalamitou v regionu  Královéhradeckého 
kraje, což se přímo dotklo i našeho města. Velmi oceňuji Vaši pomoc 
při odklízení sněhu v našem městě, a to především chodníků, ač nová 
zákonná norma pro Vás tuto povinnost neukládá. Samozřejmě není 
v silách pracovníků TSM v krátkém čase zvládnout zajištění sjízdnos-
ti všech místních komunikací a schůdnosti přilehlých chodníků, ale 
přesto si za jejich pracovní úsilí, sníh v co nejkratší době odstranit 
z chodníků a vozovek, zaslouží poděkování.  Vím, je mnoho kritiků 
a zvláště, když se jim v daném okamžiku ihned nevyhoví a jelikož 
jsem situaci nesledoval pouze z kanceláře, věřte, že „poprat se“ s 
takovým množstvím sněhu není jednoduché. Velké uznání a podě-
kování si zaslouží všechny organizace a majitelé těžké techniky, kteří 
na požádání pomohli při odklízení sněhu ve chvíli, kdy jsem vyhlá-
sil kalamitní stav v Jaroměři.  Dovolím si tyto pomocníky jmenovat, 
jelikož alespoň touto formou si velmi zaslouží uznání a ještě jednou 
poděkování, a to pracovníkům TSM Jaroměř a Městských vodovodů 
a kanalizací Jaroměř, firmě M-Silnice,  firmě pana Poláka a dále p. 
Romanu Kuglerovi,  p. Pavlu Sičákovi, p. Zdenku Burešovi, p. Mila-
nu Libichovi, p. Pavlu Andrejsovi, p. Jaroslavu Rubáčkovi, p. Marti-
nu Nedomlelovi a otci a synu Drašarovým. Ještě jednou mnohokrát 
děkujeme všem občanům, kteří u svých domů a obchůdků pomohli 
při úklidu chodníků.
Přeji krásné a příjemné zbývající zimní období a samozřej-
mě bez úrazů. 

F. Vrabec, místostarosta města

MĚSTA JAROMĚŘE
INFOSERVIS
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R a d n i č n í    i n f o r m a c e
Odbor sociálních  věcí a zdravotnctví

Aktivita je součástí individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji.

Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Sdružení zdravotně 
postiženýchSociální služby díl 7. – Podpora samostatného bydlení 

Zřejmě Vás mírně mate, že po dílu 5. „průvodcovské a předčitatelské služby“ navazujeme 
dílem číslo 7. Není to tisková chyba, ale v naší sérii článků o sociálních službách, vyšel v samo-
statné příloze článek o pečovatelské službě, který je počítán jako díl šestý.
Podpora samostatného bydlení je terénní služba poskytovaná osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu zdravotního postižení nebo chronického onemocnění, včetně duševní-
ho onemocnění, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.
Maximální výše úhrady za poskytování služby činí 100 Kč za hodinu.
 
Základní činnosti při poskytování podpory samostatného bydlení se zajišťují v rozsahu 
těchto úkonů:
a) pomoc při zajištění chodu domácnosti: pomoc s úklidem a údržbou domácnosti a osob-
ních věcí, podpora při získávání návyků souvisejících se zajištěním chodu domácnosti, pomoc 
při údržbě domácích spotřebičů, pomoc se zajištěním stravy, pomoc při zajištění velkého úklidu 
domácnosti, například sezonního úklidu, úklidu po malování, podpora v hospodaření s penězi 
včetně pomoci s nákupy a běžnými pochůzkami,
b) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti: podpora při zvládání výchovy dětí v rodině, 
pracovně výchovná činnost s dětmi, nácvik a upevňování motorických, psychických a sociál-
ních schopností a dovedností, pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc 
a podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob, podpora v oblasti 
partnerských vztahů, podpora při získávání návyků souvisejících se zařazením do pracovního 
procesu,
c) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: doprovázení dětí do školy, škol-
ského zařízení, k lékaři, na zájmové a volnočasové aktivity a doprovázení zpět, doprovázení 
dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na zájmové aktivity, na orgány 
veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby a doprovázení zpět, podpora při získává-
ní návyků souvisejících se zařazením do běžného společenského prostředí včetně využívání 
běžně dostupných služeb a informačních zdrojů,
d) sociálně terapeutické činnosti: socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k roz-
voji nebo udržení osobních a sociálních schopností a dovedností podporujících sociální začle-
ňování osob,
e) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: 
pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování práv a oprávněných zájmů, pomoc při vyřizování 
běžných záležitostí.

V dubnu až v květnu 2010 proběhnou 
rekondice v Novém Městě nad Metují. 
Kdo bude mít zájem, ať se přihlásí každou 
středu od 15.00 do 16.00 hod v kanceláři 
SZP na MěÚ Jaroměř. Dále upozorňuje-
me, že kdo nebude mít zaplaceny členské 
příspěvky za r. 2008, 2009 a na rok 2010 
do konce března 2010, bude mu zrušeno 
členství.                               

Výbor SZP Jaroměř

Leták s informacemi 
o sociální službě poskytované na základě

Smlouvy o zajištění terénní práce v území Jaroměřska
Město Jaroměř od 1. července 2009 zajišťuje sociální službu terénní práce ve vyloučených 
lokalitách  v území Jaroměřska, a to na základě Smlouvy o zajištění terénní práce projektu 
Podpora sociální integrace obyvatel ve vyloučených lokalitách Královéhradeckého kraje. Služ-
ba je poskytována občanům, jenž jsou ohroženi sociální exkluzí s cílem tyto osoby vyhledávat 
a minimalizovat rizika jejich způsobu života. Tato služba se stala jedním z prvků jejich resocia-
lizace. Od 18. ledna 2010 je tato služba poskytována v mč. Josefov na nové adrese, a to 
v ul. Jiráskova čp. 67.
 Službu zabezpečují tyto
terénní pracovnice: 
Králová Naďa 
Kancelář: Jiráskova čp. 67
                 Jaroměř - Josefov 
E-mail:     tspja@seznam.cz  
Mob.:       605 825 282

Kábrová Klára
Kancelář: Jiráskova čp. 67
                 Jaroměř - Josefov 
E-mail:     tspja@seznam.cz 
Mob.:       720 402 770

Služba je dostupná pro
veřejnost: 

Pondělí  8:00 - 12:00 
Úterý  
Středa  8:00 - 12:00 
Čtvrtek  
Pátek  8:00 - 12:00 

                     12:30 - 14:00

Bližší informace o službě naleznete na  webových stránkách města, na adrese http://www.jaromer-josefov.cz/ (navi-
gace » Odbory úřadu - Terénní pracovník).

Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Oblastní charita 
Červený Kostelec

středisko 
Domov sv. Josefa v Žirči
 ve spolupráci s Městským 

kulturním střediskem Jaroměř
si Vás dovoluje pozvat na

BENEFIČNÍ VEČER
s hradeckou skupinou

 LOKÁLKA
úterý 23. února 

začátek v 19 hodin
vstupné 100,- Kč

Jaroměřské městské divadlo 
– Velký sál

Předprodej vstupenek:
Turistické informační centrum 

nám. ČSA 16, Jaroměř 
tel. 491 847 220

Můžete zde zakoupit také dárcovské 
vstupenky v hodnotě 100 Kč. Nákupem 
těchto vstupenek podpoříte nemocné 
roztroušenou sklerózou. Tyto vstupenky 

neopravňují ke vstupu na koncert.
Koncert se uskuteční

 pod záštitou 
starosty města Jaroměře

Svou účastí 
podpoříte nemocné 

roztroušenou sklerózou 

 

 

TJ SOKOL Jezbiny 
vás srdečně zve na 
Sokolský ples, 
který se uskuteční 
v pátek 19.2.2010 

od 20 hod. 
Vstupné 80 Kč, 

hudba: Macháček, Dvůr Králové 
nad Labem, předprodej vstupenek 

od 14. 2. do 18. 2. 
TJ SOKOL Jezbiny od 18.00 hod. 

V sobotu 20.2.2010 
pořádáme 

tradiční dětský karneval 
od 14.00 hod. 

v sále TJ SOKOL Jezbiny.

Pozvánky na poslední chvíli
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Investiční akce Města Jaroměř

PŘIPRAVOVANÉ  AKCE

Veřejné bruslení
únor 2010  

Více o připravovaných, 
probíhajících, 

ukončených a ostatních akcích
naleznete na

http://i-akce.jaromer-josefov.cz
nebo můžete kontaktovat konkrétní

zodpovědnou osobu.

Činnost TSM v měsíci leden 2010

Zprávy o činnosti Městské policie 
Jaroměř můžete nalézt na:

www.policie.cz/clanek/obvodni-oddele-
ni-jaromer-508136.aspx

Městská policie

Kácení stromů
• ulice Na Trati - jasan ztepilý 
• ulice Smetanova - 2 ks javor jasanolistý, 
smrk ztepilý 
• ulice Wolkerova - ořez větví smrku 
• u divadla - 2 ks Prunus Sakura 
Výřez náletů
• Na Pekingu, Na Fikandě, ulice Královédvor-
ská 
Oprava vazeb u výsadeb stromů
Oprava prodejních stánků pro Městské 
kulturní středisko
Oprava dopravních značek
Zimní údržba

 Technici TSM Jaroměř
  Renáta Janečková — 02.02.2010

Oznámení o provádění 
průzkumu 

v rámci projektu 
„Zdravé bydlení“

Firma Adam provádí již pět let mapování geo-
patogenní a jiných škodlivých zón v různých 
částech České republiky. Vzhledem k tomu, 
že měření proběhlo doposud ve velmi malém 
množství domácností a tím jsou jeho výsled-
ky ovlivněny velkou statistickou chybou, pro-
vádíme měření i nadále. Mapování probíhá 
formou bezplatného proměření geopato-
genních zón v domácnostech, které se nám 
přihlásí, kde naši odborní poradci provedou 
měření a vyplnění protokolu o stavu geopato-
genních zón a zároveň poskytnou bezplatnou 
poradenskou službu a návrh řešení. Všichni 
odborníci, poradci jsou vybaveni plnou mocí 
a na požádání jsou povinni ji předložit. Pro-
jekt „Zdravé bydlení“ je zaměřen na zmapo-
vání a zjištění vlivu patogenních zón na lidský 
organismus. Z geologického pohledu se jed-
ná o záření energie, která vychází ze země, 
kosmu, nebo se jedná o tzv. technické zóny 
- elektrosmog. Záření vycházející ze země je 
známo pod názvem geopatogenní zóny a na 
povrh se dostává v důsledku různých anomá-
lií, vyskytujících se v zemské kůře. Může se 
jednat např. o prasklinu v zemi, styk dvou a 
více hornin nebo žil rudy či nerostů. Dále jsou 
to podzemní – toky, jezera, prameny, různé 
jeskyně, prohlubně, šachty apod. Dále jsou 
tyto anomálie přírodního původu, ale může 
se jednat i o výsledek lidské činnosti – důlní 
díla, různé podzemní šachty, kanály, kabelo-
vé štoly, vodovodní, plynová a jiná potrubí. 
Více informací o naší celkové činnosti a také 
projektu „Zdravé bydlení“ je možno získat na 
www.adam-pr.cz.

Renata Šimková

Josefov - regenerace zeleně v historickém 
centru pevnostního města

Projektový manažer, společnost Ekologický 
rozvoj a výstavba, družstvo připravila žádost 
o poskytnutí podpory z OPŽP, která byla 
05.01.2010 podána na sběrné místo - Agen-
turu ochrany přírody a krajiny ČR.
Zodpovědná osoba: Petr Urban,
 tel.: 491 847 153

Sběrný dvůr Jaroměř
Zodpovědná osoba: Ing. Šárka Piňosová,
 tel: 491 847 156

Bankomat v Josefově
Rada města zatím odložila materiál o zřízení 
bankomatu v Josefově.
Zodpovědná osoba: Jiří Svatoš, tel. 491 847 179

Veřejné WC - Josefov, ul. Tyršova
Přehodnocuje se umístění veřejných WC 
v Josefově.
Zodpovědná osoba: Jiří Svatoš, tel. 491 847 179

Revitalizace historického centra 
města Jaroměře (RHCMJ)

Projektové práce na této akci byly pozasta-
veny.
Zodpovědná osoba: Ing. Jiří Mikulka, 
tel. 491 847 171

Kanalizace ulice Ruská - II.etapa
Vlastní akce bude realizována v případě 
schválení finančního krytí zastupitelstvem 
města až po vyřešení vlastnictví podzemních 
chodeb v dané oblasti, neboť tyto jsou dotče-
ny vlastní stavbou.
Zodpovědná osoba: Ing. Jiří Mikulka,
 tel. 491 847 171

Oživení areálu Retranchementu 
No. XVIII v pevnosti Josefov

Žádost o přidělení dotace z dotačního titulu 
Regionálního operačního programu NUTS II 
Severovýchod byla podána dne 29.1.2010. 
Rozhodnutí o případném přidělení dotace 
by mělo být vydáno do konce měsíce června 
tohoto roku.
Zodpovědná osoba: Tomáš Morávek, 
tel. 491 847 173

Protipovodňová opatření
Dne 14. ledna 2010 proběhl na Městském 
úřadě Jaroměř ve velké zasedací místnosti, 
historicky první kontrolní den v rámci stavby 
„Protipovodňová opatření Jaroměř“. Kontrol-
ního dne se zúčastnili všichni zainteresovaní, 
a to za stavebníky:
město Jaroměř, Povodí Labe, s. p.
za zhotovitele stavby:
sdružení firem – BAK stavební společnost, 
a.s., Chládek a Tintěra, Pardubice a.s. a 

D.I.S., spol. s r.o.
Zodpovědná osoba: Ing. Petr Filipec, 
tel: 491 847 150

Informační systém
Proběhlo výběrové řízení na dodavatele a 
bude uzavřena smlouva o dílo na zhotove-
ní 1. etapy informačního systému. 1. etapa 
zahrnuje značení na trase Hradec Králové 
– Náchod s výjimkou první křižovatky od 
Hradce Králové.
Zodpovědná osoba: Tomáš Morávek, 
tel. 491 847 173

Komunikace Slezská ul. – Jaroměř
Komunikace Slezská je v současné době již 
předána do užívání, ještě proběhne kolau-
dační řízení. Stavbu provedla na základě 
výběrového řízení firma M-SILNICE.
Zodpovědná osoba: Tomáš Morávek, 
tel. 491 847 173

Integrovaný projekt v oblasti realizace 
úspor energií a obnovitelných zdrojů na 

objektech města Jaroměř
Dne 26.1.2010 proběhl Kontrolní den č. 35.
Na stavbě ZŠ Vodárenská byl proveden sou-
pis vad a nedodělků, přejímka díla dle Smlou-
vy o dílo a probíhá odstraňování vad.
Na stavbě MŠ Knappova práce pro nepřízni-
vé počasí přerušeny.
Příští Kontrolní den proběhne na stavbě 
ZŠ Vodárenská dne 11. 2. 2010 od 9:00 hod.
Zodpovědná osoba: Martin Koblížek,
tel. 491 847 212

PROBÍHAJÍCÍ  AKCE
sobota 13.2.
14:00 – 16:00

neděle 14.2.
14:00 – 16:00

sobota 20.2.
14:00 – 16:00

neděle 21.2.
14:00 – 16:00

sobota 27.2.
14:00 – 16:00

neděle 28.2.
14:00 – 16:00
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Formalitami se nezabývejme, ale faktickou společenskou škodlivost odsuzujme
I n f o r m a c e

Hlavní úlohou správních orgánů není nachytávat občany při porušení zákonů a 
pokutovat je i za formální porušení předpisů a mít tak pocit z dobře odvedené 
práce. Prioritní musí být prosazování lidskosti a moudrosti při hledání spravedl-
nosti, vedení občanů k dodržování právního řádu a vytváření podmínek pro 
právní stav. Vím, že u pořádkumilovných lidí je pokuta krajním prostředkem a 
u nepřizpůsobivých je to mnohdy „zoufalý pokus“ o jejich výchovu. Jako správní 
orgán města nemohu nečinně přihlížet k polemice na téma tolerovat či netolero-
vat porušování § 25/3 zák.č. 361/2000 Sb., o provozu na komunikacích (dále jen 
PSP), stanovující, že: „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh širo-
ký nejméně 3 metry pro každý směr jízdy“. Zákonodárce vedle bezpečnosti chce 
zajistit i plynulost silničního provozu (dále jen SP). Ovšem tato snaha koliduje 
s reálnými podmínkami, neboť silnice tomuto hrubě nevyhovují a vzniká dilema 
zda § 25/3 PSP respektovat a parkovat daleko od svého příbytku, či cíle cesty, 
nebo § 25/3 PSP porušit. Přičemž, kromě výjimek, neexistuje řidič, který by tento 
§ neporušil (kdo je bez viny, ať hodí kamenem). Tvrdím, aniž bych se hrubě mýlil, 
že většina řidičů tento § porušuje běžně, neboť úzké, méně jak 8 metrů široké 
ulice a nedostatek parkovišť je k tomu nutí. Právní puritáni si nepřipouštějí sta-
rosti života a na svět hledí černobíle. Život je ovšem složitější a zamotanější. 
Dokládá to i sám právní řád, ve kterém jsou běžné kolize, kdy si právní normy 
nejen konkurují, ale i odporují, čemuž mnohdy neporozumí ani právníci. Setká-
vám se bohužel s až nemorálním názorem, že spravedlnost, resp. právo je dra-
hé zboží, při čemž ve vyspělé kultivované společnosti by právní stav měl být 
samozřejmostí a měla by se o to postarat především státní a samosprávná moc. 
Tolik obecný filosofický úvod. K právní analýze parkování na silnici, kde nezůsta-
nou volné dva jízdní pruhy, je třeba uvést, že ač jde bezesporu o vybočení 
z § 25/3 PSP, neznamená to podle teorie práva, že se řidič dopouští automaticky 
přestupku dle § 22/1 písm. .l) zák. č. 200/1990 Sb., přestupkového zákona (dále 
jen PZ), stanovujícího, že: „Přestupku se dopustí ten kdo v provozu na pozem-
ních komunikacích jiným jednáním, než které je uvedeno pod písm. a) až k), 
poruší zvláštní právní předpis“ (myšleno PSP). Tak jednoduchý náš právní řád 
není a ani být nemůže. Otázkou je, zda formální porušení § 25/3 PSP je přestup-
kem. Odpověď není složitá, pouze z neznalosti a neschopnosti myslet v souvis-
lostech se složitou jeví. Klíčem k řešení je § 2/1 PZ (pojem přestupku) stanovu-
jící, že: „Přestupkem je zaviněné jednání, které porušuje nebo ohrožuje zájem 
společnosti a je za přestupek výslovně označeno …“. Z této dikce vyplývá, že 
abychom mohli určité jednání označit za přestupek, musíme vždy konstatovat, 
že toto jednání porušuje nebo ohrožuje zájem společnosti, což nauka práva 
nazývá materiální stránkou přestupku, která je bohudík znakem povinným a sta-
novuje, že k trestnosti jednání nepostačí jen formální porušení pravidel, ale musí 
jít zároveň o jednání vykazující alespoň více než nepatrný stupeň společenské 
nebezpečnosti. Tedy přestupkem nemůže být to, co pouze vykazuje formálně 
jeho znaky, ale současně musí dojít k faktickému porušení nebo alespoň 
ohrožení zájmů společnosti. Co v konkrétním případě je společensky škodlivé a 
nebezpečné a tedy trestné, je svěřeno do rukou orgánů aplikujících právo a tím 
je u přestupků toliko správní orgán. V § 53 odst. 1 a 2 PZ o věcné příslušnosti 
jsou přestupky v dopravě svěřeny do působnosti odboru dopravy a silničního 
hospodářství (dále jen ODSH) a komisi k projednávání přestupků (dále jen KPP) 
jsou svěřeny přestupky z oblasti místních záležitostí veřejného pořádku. Ač jako 
předseda KPP nejsem věcně příslušným k řešení přestupků v dopravě, tak si 
mohu a musím, jako úřední osoba a zastupitel, když tak nečiní povolaní, dovolit 
specifikovat materiální stránku (stupeň společenské nebezpečnosti) tohoto aktu-
álního a rozšiřujícího se jevu a ozřejmit tak, zda a v jaké míře je pro společnost, 
tedy jaroměřskou obec, parkování na vozovce, kde nezůstanou volné 2 jízdní 
pruhy, společensky nebezpečné a škodlivé. Koneckonců toto zhodnocení není 
podmíněno speciálními znalostmi, ale naopak širším společenským nadhledem 
a všeobecnými znalostmi. Teorie práva říká, že společenská škodlivost má dvě 
stránky, a to typovou a konkrétní. Typovou nebezpečnost vyjadřuje zákonodárce 
charakterem sankce, kdy porušení § 22/l písm. l) PZ ve srovnání s jinými pře-
stupky v dopravě je nejméně trestné. Dokonce jej lze vyřešit i upuštěním od 
potrestání dle § 11/3 PZ, což u ostatních přestupků v dopravě zákonodárce pro 
jejich nemalou společenskou nebezpečnost nepřipouští. Tedy zákonodárce pře-
stupek dle § 22/1 písm. l) PZ neoznačuje za nijak škodlivý, ale spíše jej „bagate-
lizuje“. Takže jsme za prvním reglementem a tím druhým je „konkrétní společen-
ská nebezpečnost“, kterou vedle osoby přestupce, jeho sklonů k porušování 
zákona, resp. PSP (zatíženosti jeho bodového konta), limitují konkrétní situační 
a výhledové poměry, a to frekvence dopravy, tj. zda jde o slepou ulici vedoucí 
podél osamocených domků, obytnou zónu, nebo naopak frekventovanou ulici 
s důležitými objekty, rovný a přehledný úsek atd. Dále zda je v místě dostupná 
parkovací plocha, s jakou obtížností dostupná, její kapacita atd. Dominantní 
bude i  pohnutka řidiče, tj. zda zaparkoval na nedostatečně široké ulici ze zjevné 
neúcty k právnímu řádu, resp. z bezohlednosti a plezíru, což se jevově kryje 
s nemalou společenskou škodlivostí, či naopak byl k parkování objektivními 
okolnostmi přímo donucen. Analýzou a syntézou shora naznačených okolností, 
resp. terminologií práva nazývaným „volným zhodnocením důkazů“ a „správním 
uvážením“ se určí, v jaké konkrétní míře byla v daném místě fakticky ztížena či 
ohrožena plynulost SP, nebo dokonce ohrožena jeho bezpečnost. Pokud kon-
krétním stáním v rozporu s § 25/3 PSP došlo k reálnému ohrožení nebo dokonce 
porušení plynulosti SP, natož ohrožení jeho bezpečnosti, a to evidentně za hrubě 
bezohledné a svévolné pohnutky a plezíru spočívajícího v úsudku: „Proč bych se 
měl omezovat a něčemu se podřizovat … “, tak takové jednání musí být označe-
no za společensky škodlivé a jako takové kvalifikováno jako přestupek dle 
§ 22/1, písm. l) PZ a potrestáno tou nejvyšší možnou pokutou. Naopak, pokud  
bude z volného hodnocení důkazů a správního uvážení vyplývat, že řidič při vší 
snaze nemohl zaparkovat jinde a došlo „pouze“ k tomu, že řidiči museli věnovat 
při projíždění kolem takto stojícího auta jen běžnou opatrnost a eventuálně snížit 

rychlost jízdy, nebo to vadí jen puritánskému sousedovi, či policistovi opojenému 
„arogancí moci“, nebo jde-li o „Obytnou zónu“, kde je přípustná rychlost jízdy 
vozidel pouze do 20 km/hod., tak za těchto okolností řidič parkující na vozovce, 
kde nezůstanou volné dva jízdní pruhy, se nemohl dopustit společensky nebez-
pečného, resp. škodlivého jednání, kterým by porušil nebo ohrozil zájem společ-
nosti a nemůže tak být jeho jednání kvalifikováno a posuzováno jako přestupek 
dle § 22/1 písm. l) PZ, neboť zde jednoznačně absentuje materiální stránka pře-
stupku, a to alespoň více než nepatrný stupeň společenské nebezpečnosti. 
Musím ovšem varovat před analogickou úvahou, že pouhé stání v prostoru, kde 
je značkou zakázáno stání, nebo zastavení, či stání na křižovatce a 5 m před a 
za ní, nebo méně jak 5 m před přechodem pro chodce atd. nemusí být rovněž 
přestupkem, když fakticky nedošlo k omezení či ohrožení SP. Tato úvaha je 
povrchní a vede k anarchii. Je třeba si uvědomit, že společenská nebezpečnost 
předmětného jednání je již deklarována vlastním umístěním značky zakazující 
stání či zastavení, kdy správní orgán právě rozhodnutím o umístění těchto zna-
ček vyjadřuje, že v konkrétním místě je stání či zastavení nebezpečné, a tedy 
automaticky trestné. U stání na přechodu pro chodce a ve vzdálenosti kratší 5 m 
před ním a v křižovatce (mimo křižovatku tvaru „T“) to vyjadřuje zákonodárce 
„striktním imperativem “ v § 27/1 písm. c) a d) PSP znějícím: „Řidič nesmí zasta-
vit a stát: písm. c) na přechodu pro chodce …a písm. d) na křižovatce a ve 
vzdálenosti …“. Takovýto přístup je v souladu s principy demokracie, kdy na 
straně jedné je dáváno občanovi více práv a svobod. Na straně druhé pak musí 
být pro případ zneužití a porušení těchto práv a svobod, zejména při vyvolání 
újmy na právech jiného, vyvozena v přímé úměře větší odpovědnost a vyvozen 
přísnější důsledek. Jen cesta, kdy se občané ztotožňují s právními normami 
vede k zlepšování právního vědomí a kultivovanosti v jednání. Naopak v prostře-
dí nesouladu práva s běžným životem, a ještě k  tomu dogmatickým lpěním na 
potrestání formálního ničemu nevadícímu vybočení z právního řádu, je cestou 
do pekel, neboť občané tak v právních normách vidí spíše životu škodící instru-
ment, a nikoliv oporu a pozitivní nástroj řešení společenských vztahů. Apeluji na 
spoluobčany, aby si uvědomili, že cesta k pokojnému stavu, a to nejen v silnič-
ním provozu, vede přes vzájemnou úctu, toleranci a ohleduplnost. Vždyť jednou 
jsem chodec, následně řidič, který je rád, že vůbec mohl někde zaparkovat, nebo 
řidič, který chce někam bezpečně dojet a při objíždění stojících aut musí dát 
větší pozor, atd. Takto variabilní a pestrý je reálný život, ve kterém je třeba se 
chovat tak, jak si představuji, aby se druzí chovali ke mně. Agresivitou, bezo-
hledností, neurvalostí, netolerancí, hrubým nerespektováním pravidel atd., se 
dobré občanské soužití či prostředí příznivé pro bezpečnost a plynulost SP neu-
tvoří, ale je to cesta k porušení právního řádu končícího zpravidla u správního 
orgánu. Spoluobčanům a policiím chci rozšířit právní vědomí a dát společenskou 
objednávku, abychom věnovali větší pozornost skutečným problémům v dopra-
vě, a to tam, kde je přímo ohrožován život a zdraví osob, např. stání v těsné 
blízkosti před přechody, či křižovatkami na sil. č.33 (Husova) či 299 (Na Cihel-
nách, Sv Čecha u Kary) atd. Přičemž není nutné bazírovat nad tím, zda formální 
porušení § 25/3 PSP je či není přestupkem. Namísto toho je třeba odhalovat a 
potírat skutečné společenské zlo a nebezpečí. O správnosti svého úsudku jsem 
přesvědčen a pro jeho lepší a hlubší pochopení si dovolím argumentovat i sty-
lem ironickým, a to: „Pokud by formální porušení § 25/3 PSP bylo za všech 
okolností přestupkem, tak bych kolegům, správním orgánům z ODSH předal 
stovky oznámení, což není nadsázka, ani vyhrožování, ale konstatování tvrdé 
reality. Nedalo by to až tak velkou práci a rozhodně bych tak ničemu nepomohl, 
jen bych nicotnostmi a právním puritánstvím zatížil ODSH a rozlítil kolegy řidiče 
a spoluobčany“. Vše má rub a líc. Někdo si tuto analýzu může vykládat jako 
návod k anarchii, jako právní kacířství, nůž vražený do zad kolegům správním 
orgánům s ODSH atd. Naopak filosofií článku je s odkrytým hledím poukázat na 
problém před kterým ostatní strkají hlavu do písku a po straně reptají a mudrují. 
Občané kritizují policii, že si porušování § 25/3 PSP nevšímají. Policisté naopak 
mají pocit, že jsou lidumilní a tolerancí dělají občanům milost atd. Což není  řeše-
ním, ale řešením je předmětný jev nebojácně společensko-právně pojmenovat a 
s lidskou důstojností se dostat ze začarovaného kruhu. Jsem si vědom, že k 
problému hovořím jako formálně věcně nepříslušný správní orgán, ale to nemůže 
nijak snižovat erudovanost výkladu, a už vůbec to neznamená, že bych neměl 
mandát dát najevo suverenitu, svébytnost a svrchovanost města v oblasti řešení  
místních záležitostí veřejného pořádku a dopravy. O bezpečnost a veřejný pořá-
dek ve městě se musíme zasadit sami, to za nás nikdo neudělá. Musíme mít 
proto oprávnění k pojmenování rizik a  škodlivostí, které jako svébytný, svrcho-
vaný a suverénní subjekt musíme účinně potírat. V demokracii může právní řád 
do práv a svobod občanů zasahovat jen v nezbytně nutné míře. Jinými slovy lidé 
tu nejsou pro právo, ale právo je tu proto, aby usnadnilo lidem život. V opačném 
případě bychom nemohli hovořit o demokracii, ale totalitě. S oblibou, ale „rezer-
vovaně“, používám tezi: „Právo nemá překážet běžnému způsobu života“. Jde 
mně tak o zachovávání práv občanů pro případ, že by na ně státní či samospráv-
né orgány (policie) aplikovaly rozšiřující výklady a aroganci moci. Právo zakazu-
je rozšiřující výklad a analogii všude tam, kde by docházelo k rozšíření trestnos-
ti, čímž je dáno najevo, že státní a samosprávná moc nemůže být zneužívána k 
šikanování občanů, ale musí být přísně zákonná a podřízena zachovávání práv 
a svobod občana, kterému má být dostupným co je trestným a za jakých podmí-
nek, což deklaruje „Základní listina práv a svobod“ ú.z.č.2/1993 Sb. V praktické 
rovině mezi právem a občanem stojí správní orgán nebo soudce, jejichž povin-
ností a oprávněním je aplikace práva na konkrétní událost, při čemž hlavním 
cílem je, aby se občan v průběhu řízení identifikoval s právním řádem a neměl 
pocit křivdy, ale pocit spravedlnosti a delikvent pak pokory. Uvítal bych především 
kritické reakce na článek, třeba na informačním portálu, abych nežil v bludných 
představách, ale tvrdé životní realitě.                                                                             

Předseda komise k projednávání přestupků a zastupitel města JUDr. Harvan J.
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g Půjčky do 70 let. Tel. 602 440 764

Řádková inzerce

g Prodám pozemky na stavbu RD v Jaroměři.
Tel. 777 097 810

Nám.TGM č.p. 82, Dvůr Králové nad Labem
TRIGA REALITY realitní kancelář nabízí:

775 777 073  www.trigareality.cz  774 777 073

!!!! Pozor !!!

Lékárna Na Špici
Hradecká 247

Tel.: 491 421 900

Od 1.2.2010 opět otevřena

V O L N Á  pracovní 
místa

nejen okresu Náchod 
lze vyhledat 

na internetu na:
http://portal.mpsv.cz

Další informace vám rádi 
poskytnou pracovníci
Úřadu práce Náchod, 

referát volných 
pracovních míst.

Tel.: 491 449 111

- skladovací prostory, 5 podlaží 2027m2, 2x rampa, výtah, Hradec Kr.          5,900.000,-Kč               
- komerční nem. (administrativní), 2.NP, v Hradci Kr. 5 min od centra            7.900.000,-Kč
- komerční obj.s6-ti byty přímo u náměstí ve Dvoře Král. na „pěší zóně        9,490.000,-Kč
- dr. byt 2+kk v Jaroměři (39m2), vše nové, linka, stěna, koupelna, výtah        949.000,-Kč
- dr. byt 2+1 v Jaroměři (65m2), Zavadilka, prostorný, lodžie, výtah, zeleň    1,159.000,-Kč
- dr. byt 3+1 v Jaroměři (72m2) „Na Ptákách“, splacen, před rekonstrukcí     1,090.000,-Kč
- dr. byt 3+1 v Jaroměři (72m2) s lodžii a výhledem, zd.jádro, Zavadilka       1,020.000,-Kč
- dr. byt 3+1 v Jaroměři (80m2), kuchyň s lodžii, prostorné, Zavadilka.          1,400.000,-Kč
- dr. byt 3+1 v Jaroměři, (72,09 m2), Zavadilka, 7 patro, možnost slevy           990.000,-Kč  
- byt 1+KK OV (33m2), Hradec K.-„Labská Louka“, nový byt, JV, 4.p.zah.     1,429.000,-Kč
- byt 1+1 v OV (44m2), Jaroměř, zv.přízemí, včetně pl.garáže, zděný              790.000,-Kč
- byt 1+1 v OV (31m2), N.Město n.M., zděný, po rek. 2.p., klidné místo           780.000,-Kč
- byt 2+1 v OV (68m2), Jaroměř-Josefov, nový byt, vytápění el .klid. místo      799.000,-Kč
- byt 2+1 v OV (58 m2), Jaroměř, Na Obci-centrum, panel, lodžie, udrž.       1,190.000,-Kč
- dr. byt 2+1v Náchodě, (42,63 m2), panel, zatepleno, plastová okna               850.000,-Kč
- byt 3+1 v OV (85m2), Jaroměř-Nábřeží, nová okna, původ. stav, revital.    1,150.000,-Kč
- byt 3+1 v OV (86m2 ), Jaroměř, Cihelny, vše nové, okna, podlahy, zahr.    1,490.000,-Kč
- byt 3+1 v OV (66m2 ), Smiřice, vše nové, pl.okna, podkrovní, 2.p.,zděný   1,490.000,-Kč
- byt 3+1 v OV (74m2), Jaroměř, „Ptáky“, zděný dům, 3.p., lodžie, zeleň      1,250.000,-Kč
- byt 3+1 v OV (75 m2), Hořice, lukrativní lokalita, 4.p., výtah, panel             1,599.000,-Kč
- byt 3+kk v OV v patře+2míst. v přízemí(2x70m2), klenby v Josefově u JA  1,560.000,-Kč
- byt 4+1 v OV (80m2 ), Jaroměř, Růžovka, prostorné!, zděný, zv. přízemí   1,290.000,-Kč
- byt 4+1 v OV (97m2),České Meziříčí, balkón, zděné jádro, nová okna        1,290.000,-Kč
- byt 4+1 v OV (110m2),Úpice, vč. garáže!, byt zděný k rekon., 2.p.             1,250.000,-Kč 
- pronájem 1+1 (50m2) v Jaroměři ve vile, vytápění el., bez kauce       9.000,-Kč/m.vč.ink.
- pronájem 3+1(96m2) v Jaroměři, novostavba, nadstandard!         12.500,-Kč/měs.vč.ink.
- pronájem podnik.objektu v Jaroměři-ideal. sídlo firmy, sanatorium          40.000,-Kč/měs.
- RD komerční i bydlení v Jaroměři, hl.tah HK-Polsko,( byt+provozovna)      2,700.000,-Kč
- RD řadový 2+1 (101m2) v Hořicích kousek od náměstí, klidná čtvrť            1,400.000,-Kč
- RD novostavba 3+1 (70m2)+podkroví+zahrada 1900m2 v Zaloňově          2,800.000,-Kč
- RD novostavba 4+1, pěkné místo, zahrada 829m2, terasa, ve Slavětíně    2,390.000,-Kč
- RD o 3 bytech (2x 3+1,1x 2+1), krásný poz.1445 m2 ,garáž,v Jaroměři      3,400.000,-Kč
- RD 5+1 (130m2), pozemek 942m2, novostavba ve Zvoli-Rychnovku          2,559.000,-Kč
- RD 5+1 ve V.Třebešově, pozemek 440 m2, po kompletní rekonstrukci       1,800.000,-Kč
- RD 2+kk, Nové Město n.M.,2950 m2 zahrada, býv.usedlost, zajímavé       1,650.000,-Kč
- RD menší 3+1 s poz. 759m2, krásné místo, dobrá cena, B.Třemešná           899.000,-Kč
- RD luxusní (4+1, 2+1), 2 vchody, bazén, sauna, 862 m2, Dvůr Králové      3,300.000,-Kč 
- RD (4+1)zahrada 340 m2, garáž, nová střecha, nutná rek. Dvůr Králové    1,750.000,-Kč    
- RD chalupa, Velichovky-Hustířany, 4+kk, 532 m2, garáž, výhled na lesy    1,950.000,-Kč 
- RD Třebihošť-H.Dehtov (2888 m2), romantický výhled na Zvičinu!              1,790.000,-Kč
- lesní pozemek (1964 m2), dále orná půda (8546 m2) v Habřině u HK             260.000,-Kč
- stavební parcela 2265 m2 v Rychnovku u JA (voda a elektřina)                     380.000,-Kč
- st.pozemek v Hřibojedech (8 km od DK a 10km od JA) 2345 m2, lze rozdělit         199.tis.
- st.pozemek v Jaroměři, 1058 m2, oplocený, elektřina a voda, pěkné místo            799.tis.
- pozemek v Jaroměři-Třešňovka, s chatkou, 400 m2, přenechání nájmu             25.000tis.
- stavební pozemek v Jasenné,  805 m2, střed obce, el., vlastní studna           330.000,-Kč

g hledám ke koupi chalupu či dům na trase Jaroměř-
Dvůr Král., jakýkoliv stav. Tel.: 774 777 072

g mladá rodina koupí rodinný dům v Jaroměři a okolí. 
Prosím volejte na 774 777 073

g firma koupí jakékoliv byty na Jaroměřsku či Náchod-
sku. Prosíme o nabídky na tel. 775 777 073
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kompletní nabídka na   www.tana.cz

Výběr z aktuální nabídky

DVŮR  KRÁLOVÉ  NAD  LABEM
Palackého 741

tel./fax: 499 622 522, 499 622 257
email: info@tana.cz

Okres:

Náchod
Okres:

Náchod

OBEC: Jaroměř
DK03207

Cena: 3.990.000,-Kč

Telefon: 728 451 040

OBEC: Jaroměř
DK3001

Cena: 3.590.000,- Kč

Družst. byt 5+1 v klidné části obce 
Jaroměř (Na Zavadilce) o celkové 
ploše 92,5 m2, umístěný ve zvýšeném 
přízemí panelového domu. Ideální 
dopravní napojení, obchody a služby, 

hřiště v přímém dosahu.  
Cena: 1.490.000,- Kč

Telefon: 728 451 040

Cestovní  Kancelář

Více informací na www.m-tour.eu
Nám. ČSA 16, Jaroměř, tel. 491 812  400

info@jaromer-josefov.cz

UŽ  JE  TO  TADY!
Katalogy léto 2010

a s nimi spousta slev na první moment.
V plném proudu je prodej zájezdů last moment

k moři a za exotikou.
Ale také milovníci lyžování a zimních radovánek
si přijdou na své např. v Rakousku a Švýcarsku

s dopravou z Jaroměře!

Paříž
zámek Versailles
6.-10.5. 2010
cena: 5 490,- Kč

V ceně: doprava autobusem z Jaroměře, 
2 x ubytování se snídaní, průvodce

Telefon:  606 638 567

Větší mezonetový byt 3+kk v klid-
né části Jaroměře, 3. patro zděné-
ho bytového domu po kompletní 
rekonstr. v r. 2002 s výtahem (bez-
barier. přístup). Centrum cca 10 
min. chůze. Celková plocha: 99,1 m2, 

Cena: 1.590.000,- Kč
Telefon: 728 451 040

Koupím byt v Jaroměři a okolí.
Rychlé jednání.

Tel.: 724 077 752

Koupíme rodinný dům v dobrém
stavu a za rozumnou cenu

v Jaroměři a okolí. Tel.: 606 649 024

Nadstandardní zrekonstruovaný 
byt 4+1 v centru města Jaroměř. 
1. patro zděného domu, celková 
plocha jednotky 193,4 m2. Zahra-

da a parkoviště k užívání. 

Novostavba srubového RD se zahra-
dou v klidné části města Jaroměř. 
Napojeny: el. energie, voda z vlast-
ní studny, splaškové vody-žumpa. 
Vytápění krbovými kamny a el. pří-
motopy. Pozemky celkem: 1894 m2
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josefovského zpravodaje,  nám. ČSA 16, Jaroměř, tel.: 491 847 
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KOČÁRKY
www.kocarky-jaromer.cz

Sleva
Sleva

V O L N Á  pracovní místa
nejen okresu Náchod 

lze vyhledat 
na internetu na:

http://portal.mpsv.cz

Další informace vám rádi poskytnou pracovníci
Úřadu práce Náchod, referát volných 

pracovních míst.

Tel.: 491 449 111


